

民生·服务

我省优化跨市转诊转院备案及待遇保障 不得设置医疗机构转诊人次等指标限制

本报讯 记者徐铁英报道 有条件的市可探索通过“免材料、免审核”方式开展跨市域转诊转院备案服务;不得设置医疗机构转诊人次、转诊总金额等指标限制。近日,省医疗保障局下发通知,要求各地优化完善备案管理服务,规范跨市域转诊转院备案及待遇。

通知提出,有条件的市可参照国家医保局自助开通异地就医直接结算服务试点方案,探索通过“免材料、免

审核”方式开展跨市域转诊转院备案服务。其他实施跨市域转诊转院需医疗机构提供证明的市,要结合疾病病情程度和市内定点医疗机构服务能力水平,制定并公布本市转诊转院病种(含治疗方式)目录或病情标准,符合目录及标准范围的,无须定点医疗机构出具转诊证明,参保地经办机构依据病历等材料直接为参保人员办理转诊备案。对在目录及标准范围内

的,由指定的定点医疗机构出具证明办理备案。参保人员对定点医疗机构转诊转院结论存在异议的,经办机构应组织相关专家出具最终结论。

各市要加强对跨市域转诊转院医疗行为合理性的评估考核,并纳入医保协议和信用等级管理,要以参保人员病情严重程度和本地医疗服务能力为客观依据开展备案服务,对合理的转诊转院医疗费用应安排足额基

金预算予以保障,不得设置医疗机构转诊人次、转诊总金额等指标限制,坚决杜绝医保部门及指定的定点医疗机构“带金办、人情办”等问题。

跨市域转诊转院医疗费用,应参照本市最高等级定点医疗机构待遇标准适当下调,原则上,起付线不超过本市住院最高起付线的2.5倍,报销比例下调幅度不超过本市住院最低报销比例的15个百分点。

爱心企业向我省一线记者 捐赠防疫物资

本报讯 记者刘爽报道 抗击疫情,共克时艰。当前,我省新冠肺炎疫情牵动着社会各界的心。众多爱心企业在此时纷纷行动起来,无偿捐赠物资,为抗疫出力。1月7日,澳洁(辽宁)医药科技有限公司向辽宁日报传媒集团(辽宁日报社)捐赠了一批消杀物资,用实际行动向奋战在一线的新闻工作者致敬。

捐赠仪式在辽宁新闻大厦一楼大厅内举行。当天上午,记者在现场看到,这次捐赠的消杀物资包

括空气消毒液和免洗洗手消毒液各1000瓶,价值近10万元。这批物资将分发给辽宁日报、辽沈晚报的一线采编人员。

自本次疫情暴发以来,辽报集团的记者一直奔波在疫情防控的第一现场,用文字和镜头传递疫情最新消息。澳洁公司负责人表示,每天记者都冒着很大风险为百姓带来疫情发展的最新动态,他们的行为很让人尊敬,作为生产消杀产品的企业在这个关键时期也要为社会作出应有的贡献,大家共克时艰,一定会战胜疫情。

沈阳符合条件职工 可申领最高5000元技能补贴

本报讯 记者丁冬报道 1月5日,沈阳市发布《关于进一步做好企业职工技能提升补贴工作的通知》,符合条件的企业职工以及企业依法使用的劳动派遣工可申领技能提升补贴,最高为5000元。

申领条件包括,1月1日至12月31日,与依法设立的沈阳市企业签订1年以上劳动合同,由企业依法缴纳社会保险(养老保险、失业保险、工伤保险)累计满12个月以上(含12个月)的企业职工以及企业依法使用的劳动派遣工,并取得职业资格证书或职业技能等级证书。补贴标准为,初级(五级)证书1500元、中级(四

级)证书2000元、高级(三级)证书2500元、技师3500元、高级技师5000元。

符合沈阳市技能提升补贴条件的企业职工可向企业提出申请,企业在其进行自主评价和公示后,由企业到参保地失业保险经办机构统一申领补贴。职工申请技能补贴时已与企业解除劳动关系,但取得证书时在在职状态,由申请者本人到原企业参保地失业保险经办机构申领。企业职工领取职工技能提升补贴,需在取得相应证书之日起12个月内提出申请,逾期不予受理。同一职业(工种)同一等级不可重复享受补贴,每人每年不超过3次。

辽阳10项车驾管业务就近办

本报讯 记者严佩鑫报道 “这回可真方便,在家门口,用了十多分钟就办好了车辆年检业务。”1月6日,辽阳市白塔区武圣街道新世纪社区的曹玲兴奋地说。今后,伴随着辽阳市公安局车辆管理所将10项车驾管业务办理权限下放至21家基层派出所,辽阳市民可以就近办理业务,享受更便捷的车驾管服务。

为方便群众办事,辽阳市公安局车辆管理所将车驾管业务权限

下放至各市民服务中心,将体检权限下放至有资质的医院。在此基础上,又将10项车驾管业务办理权限下放至21家基层派出所。这21家基层派出所可办理的10项车驾管业务包括变更机动车联系方式、核发机动车免检标志、补领机动车检验合格标志、换领机动车检验合格标志、机动车驾驶人联系方式变更、驾驶证期满换证、驾驶证遗失补证、驾驶证损毁换证、驾驶人超龄换证、驾驶证延期换证。

锦州开通医保便民服务热线

本报讯 记者崔治报道 1月5日,锦州市医保中心在全省率先开通医保便民服务热线,整合了各类医保业务电话,专门为百姓解决医保问题,做到“一号响应”,使市民咨询及办理业务更顺畅。

医保便民服务热线对灵活就业人员参保、城乡居民参保、异地就医、急诊转诊、退休结算等百姓关注的热点问题提供详细解答,参保人员可通过人工咨询模式了解医保政策,并支持多人工作时间同时在线咨询。热线具体服务时间为每天周一至周五8时30分至

11时30分、13时30分至17时。

医保服务热线的开通,方便了参保群众咨询医保政策、办理医保业务、掌握经办流程,避免了群众来回奔波,减少了办事成本,提高了办事效率。同时还畅通了群众和医保部门的沟通渠道,提高群众对医保工作的满意度。另外,锦州为方便群众办事,将城乡居民参保、灵活就业人员参保、退休结算等业务全部下沉至区级医保经办机构(古塔区、凌河区、松山新区、太和区),可按户籍地到相应医保经办机构办理业务。

丹东市法院借助电子证据 解决存证取证难题

本报讯 记者王卢莎报道 丹东市中级人民法院作为我省法院信息化应用示范工程“辽宁法院司法区块链平台”项目的承建单位,快速推进辽宁智慧法院建设,让区块链技术走进法院实际工作,积极推动区块链与审判执行、诉讼服务深度融合,借助电子证据解决存证、取证难题。

经过反复论证,丹东市中级人民法院最终形成了较为完善的司法区块链管理平台建设方案,确定了互联网司法区块链证据中心平台、法院专网区块链证据中心平台及可视化大屏幕展示平台三大建

设内容,并将多源诉讼证据及送达回执的存证验证、高风险操作及高发违规行为的审计作为本次建设攻关的主要方向,将案件涉及的电子数据,通过高效便捷的存证固证,转变成电子证据,进行上链管理,实现了对高风险和违规行为的有效管控。

丹东市中级人民法院司法区块链平台应用已经初见成效,总存证量达14656次,其中“多源诉讼证据及送达回执存证验证”和“高风险操作及高发违规行为审计可信操作”两项建设被最高人民法院列为司法区块链应用试点项目。

视点 SHIDIAN



风雪中的志愿者

受疫情影响,自2020年12月21日起,大连海洋大学实行封闭管理。来自大连海洋大学航海与船舶工程学院的19名师生组建成立“青年抗疫突击队”,为大

学生公寓5000多名学生提供后勤保障。

2021年1月6日,大连普降大雪。路面结冰湿滑,寒风呼啸凛冽。漫天飞舞的雪花中,一群白衣勇

士弓腰推车前行,他们就是大连海洋大学的老师和学生志愿者,他们在为隔离的学生们运送防疫物资。

本报记者 杨丽娟 文
王海鹏 摄

沈阳建立公路离沈通道联防联控机制 出城需提供健康码行程码与核酸检测证明

本报讯 记者陶阳报道 1月7日,记者从沈阳市交通运输局获悉,为切实筑牢环沈护城河安全屏障,严格落实离沈人员管控措施,坚决防止新冠肺炎疫情向外传播扩散,沈阳市建立公路离沈通道联防联控机制。

沈阳市重点在全市主要高速公路、国省干线设置核酸检测阴性证明联防联控查验点,由交通运输、公安、卫健疾控等部门人员组成工作专班,

按照“逢车必检、逢人必查”及“五个一律”的标准对离沈人员、车辆开展精准查控,在执行离沈人员查验健康码的同时,严格查验离沈人员“通信大数据行程码”。对行程码显示“到达或途经:辽宁省沈阳市”人员,均需持有72小时内核酸检测阴性证明方可离沈,做到所有离沈人员、车辆无一遗漏。

根据规定,中风险地区和重点管控区域人员一律不允许离沈;其他地

区确需离沈的,须到具有资质的医疗机构进行单人、单管、单采核酸检测,并持有72小时内核酸检测阴性证明到所在单位或社区登记报备,全员核酸检测结果不作为离沈依据;所有离沈人员、车辆(不包含劝返人员、车辆)一律采集、登记相关信息;对应急救援、医疗救护、重要物资运输等特种车辆,经查验证件后一律开辟专用通道,优先保障快速通行。

联防联控查验点自1月5日18时启动以来,截至1月6日早4时,共查验离沈车辆7951台、人员12480人,劝返不符合离沈要求车辆1099台、人员1414人。

沈阳市交通运输局提醒广大市民,近期确有离沈需求的,要提前做好核酸检测,到达城市出口路前,提前准备好健康码、行程码、核酸检测阴性证明等相关查验要件,主动出示相关证明。

为保障隔离区一名6个月大孩子顺利采血—— 滨城上演百公里爱心接力

王焜 本报记者 王荣琦

“我们现在居家隔离无法外出,孩子这周采血就要中断,如果数值偏高,会对孩子大脑造成不可逆的伤害!”2020年12月26日,在大连市金普新区隔离酒店做志愿服务的大连市青年志愿者协会副会长王官升收到来自隔离区李女士的紧急求助。

李女士的孩子6个月大,因基因问题,需要一直服药,服药量要根据孩子血值的高低随时调整。因此,孩子每周需要采血一次,为一周用药量提供依据。

一场精心制定方案,凝聚20余人智慧与力量,跨越大连市沙河口区、甘

井子区、金普新区等地,全程近100公里的爱心接力在滨城上演。

将孩子采血后的血卡从隔离区送至大连市妇幼保健院白山路院区一楼实验室化验,成为这次爱心接力的难点。怎么把隔离区内物品送出去?得知这一情况的共青团大连市委,通过共青团大连市金普新区委员会协调新区防指办等专业部门,多方紧急部署,精心筹划,最终确定此次接力采取全程无接触运输方案。

疫情期间,交通管控非常严格,金普新区和大连市内两地只能以接力的方式完成配送任务。血卡由谁

来接力?关键时刻志愿者们纷纷请缨报名,最终确定由大连市青年志愿者协会理事、朋朋修脚志愿服务队长高广东担任大连市妇产医院至金州卡口这段路程的接力人。隔离区内的接力尤为重要,谁来?共青团大连市金普新区委员会副书记(挂职)陈浩然自告奋勇,“让我来。”

打通中间的接力通道,2020年12月28日,一场爱心接力顺利“起跑”。

第一棒:取血卡,时间:8时05分;第二棒:转交血卡,时间:9时;地点:长兴饭店(金州卡口);第三棒:血卡送达求助者家楼下,时间:10时

35分;第四棒:血样返回,时间:11时16分;地点:长兴饭店(金州卡口);第五棒:送达医院,时间:11时45分;地点:大连市妇幼保健院白山路院区。当天中午11时45分,这场爱心接力赛完美冲刺。

“隔离不隔离,没想到这么多人来帮助我的孩子。”李女士由衷感谢政府和志愿者给予她的帮助和温暖。

一张血卡,如同接力棒一样在滨城传递,这一过程中,传递的不只是妈妈对孩子的关切,更是滨城间满满的温情。

做好个人防护

养成良好卫生习惯

DEVELOP GOOD HABITS

戴口罩

勤洗手

勤通风

少聚集

一米线

用公筷